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LÍNGUA PORTUGUESA 

TEXTO 

 

As Fontes do Nilo 

No dia seguinte, logo às cinco horas, 

começaram os preparativos da partida. Joe, 

com o machado que, felizmente, tornara a 

encontrar, cortou os dentes do elefante. O 

Vitória, outra vez livre, levou os viajantes para 

nordeste a uma velocidade de trinta e cinco 

quilômetros. 

O doutor estabelecera cuidadosamente a sua 

posição pela altura das estrelas, durante a noite 

anterior, que era de dois graus e quarenta 

minutos de latitude abaixo do equador. 

Transpôs as rampas de Rubembé e encontrou 

mais tarde, em Tenga, os primeiros 

contrafortes da cadeia de Karagwah que, na 

sua opinião, deriva necessariamente das 

montanhas da lua. Ora, a antiga lenda que 

considerava aquelas montanhas o berço do 

Nilo, não andava longe da verdade, pois elas 

confinam com o lago Ukereué, pretenso 

reservatório das águas do grande rio. 

De Cafuro, grande distrito de mercadores do 

país, avistou por fim no horizonte aquele tão 

desejado lago que o capitão Speke entreviu a 

três de agosto de 1858. Samuel Fergusson 

comoveu-se. Estava quase alcançando um dos 

pontos principais da sua exploração e, de 

luneta em punho, não perdia um recanto 

daquela misteriosa região que o seu olhar 

assim detalhava: por baixo, um solo 

geralmente estéril, à exceção de algumas 

ravinas cultivadas; o terreno, semeado de 

cones de altura média, tendia a achatar-se nas 

proximidades do lago e campos de cevada 

substituíam os arrozais. A reunião de cinquenta 

cubatas circulares, recobertas de colmo florido, 

constituíam a capital de Karagwah. 

Ao meio-dia, o Vitória encontrava-se a um 

grau e quarenta e cinco minutos de latitude 

austral e, à uma hora, o vento impelia-o para o 

lago. 

Este lago foi denominado Vitória pelo capitão 

Speke. Naquele ponto, devia medir noventa 

milhas de largura. Na sua extremidade 

meridional, o capitão encontrou um grupo de 

ilhas a que chamou o arquipélago de Bengala. 

Levou o seu reconhecimento até Muanza, na 

costa leste, onde foi bem recebido pelo sultão. 

O Vitória ia abordando o lago mais ao norte, 

com grande pesar do doutor que desejaria 

determinar-lhe os contornos inferiores. As 

margens, cobertas de vegetação espinhosa e de 

matagais inextrincáveis, desapareciam 

literalmente sob miríades de mosquitos de cor 

castanho-clara. Devia ser região inabitável e 

desabitada. Bandos de hipopótamos 

chafurdavam entre as florestas de caniços ou 

mergulhavam nas águas claras do lago. Este, 

visto de cima, oferecia, para oeste, horizonte 

tão largo que se diria um mar. A distância entre 

ambas as margens é tão grande, que não se 

podem estabelecer comunicações. Além disto, 

as tempestades são ali muito fortes e 

frequentes, com ventos que se desencadeiam 

naquela bacia elevada e descoberta. 

O doutor teve dificuldade de orientação, 

temendo ser arrastado para leste. Mas por sorte 

uma corrente levou-o para o norte, e às seis 

horas da tarde o Vitória pairava sobre pequena 

ilha deserta, a mais de trinta quilômetros da 

costa. Os viajantes lançaram âncora numa 

árvore e o vento acalmou-se ao cair da noite. 

Puderam manter-se tranquilos. Não puderam, 

porém, nem pensar em descer à terra. Como 

nas margens do lago Vitória, legiões de 

mosquitos cobriam o chão com nuvem espessa. 

O próprio Joe regressou da árvore coberto de 

mordeduras, mas não se irritou, tão natural lhe 

parecia aquilo da parte dos mosquitos (...) 

Júlio Verne, Cinco Semanas em um Balão. 
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QUESTÃO 01 

Considerando a leitura do texto, temos que se 

trata de uma narrativa. A alternativa que não 

corrobora com essa afirmação é: 

(A) Temos, pela leitura, um narrador 

observador, pois o texto é narrado em 3ª 

pessoa, esse tipo de narrador conhece os fatos, 

porém, não participa da ação. 

(B) Conclui-se ser uma narrativa, pois durante 

a leitura, temos a citação de diversos 

personagens, que são aqueles que compõem a 

narrativa. 

(C) Vemos, à leitura, uso, em sua maior parte, 

de discurso indireto livre, em que o texto é 

narrado em 3ª pessoa, uma vez que não aparece 

a fala da personagem. 

(D) Há enredo claro na narrativa, identificando 

aonde a trama se desenvolve. 

(E) Temos que se trata de uma narrativa, pois 

o texto esboça ações de personagens em um 

determinado tempo e espaço. 

 

QUESTÃO 02 

Considerando a ideia de “localização”, qual 

dos trechos, abaixo, não remete a isso? 

 

(A) O doutor teve dificuldade de orientação, 

temendo ser arrastado para leste. 

(B) O doutor estabelecera cuidadosamente a 

sua posição pela altura das estrelas, durante a 

noite anterior, que era de dois graus e quarenta 

minutos de latitude abaixo do equador. 

(C) Ao meio-dia, o Vitória encontrava-se a um 

grau e quarenta e cinco minutos de latitude 

austral e, à uma hora, o vento impelia-o para o 

lago. 

(D) Os viajantes lançaram âncora numa árvore 

e o vento acalmou-se ao cair da noite. Puderam 

manter-se tranquilos.  

(E) Estava quase alcançando um dos pontos 

principais da sua exploração e, de luneta em 

punho, não perdia um recanto daquela 

misteriosa região que o seu olhar assim 

detalhava. 

QUESTÃO 03 

Leia: 

“propelir, projetar (algo) através do espaço, 

visando a um alvo, por meio de rápido 

movimento da mão e do braço, ou de 

dispositivo propulsor.” 

O trecho textual que nos remete ao conceito 

proposto é: 

 

(A) Este lago foi denominado Vitória pelo 

capitão Speke. 

(B) Na sua extremidade meridional, o capitão 

encontrou um grupo de ilhas a que chamou o 

arquipélago de Bengala. 

(C) Bandos de hipopótamos chafurdavam entre 

as florestas de caniços ou mergulhavam nas 

águas claras do lago. 

(D) O Vitória, outra vez livre, levou os 

viajantes para nordeste a uma velocidade de 

trinta e cinco quilômetros. 

(E) Os viajantes lançaram âncora numa árvore 

e o vento acalmou-se ao cair da noite. 

 

QUESTÃO 04 

Sobre o valor semântico das palavras, 

destacadas, considere a alternativa correta: 

 

(A) O doutor estabelecera cuidadosamente a 

sua posição. (intensidade) 

(B) Não puderam, porém, nem pensar em 

descer à terra. (adversidade) 

(C) Devia ser região inabitável e desabitada. 

(conformidade) 

(D) Joe, com o machado que, felizmente, 

tornara a encontrar, cortou os dentes do 

elefante. (meio) 

(E) De Cafuro, grande distrito de mercadores 

do país, avistou por fim no horizonte aquele tão 

desejado lago. (lugar) 
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QUESTÃO 05 

No trecho “à exceção de algumas ravinas 

cultivadas”, o termo, em destaque, recebe 

crase, pois: 

 

(A) se trata de locução prepositiva feminina. 

(B) se trata de locução adverbial de negação. 

(C) se trata de locução adjetiva feminina. 

(D) se trata de termo feminino antecedido de 

crase. 

(E) para substantivos biformes, seu uso é 

facultativo. 

QUESTÃO 06 

No trecho “o próprio Joe regressou da árvore 

coberto de mordeduras”, o verbo, destacado, 

está conjugado em qual modo verbal do 

indicativo? 

 

(A) Pretérito Imperfeito. 

(B) Pretérito Perfeito. 

(C) Futuro do Pretérito. 

(D) Futuro do Presente. 

(E) Pretérito Mais-que-perfeito. 

 

QUESTÃO 07 

A concordância verbal faz referência 

ao verbo em relação ao sujeito. Sobre o tema, 

não há erro em: 

 

(A) Aqui onde moro, chovem todos os dias. 

(B) Vende-se ovos. 

(C) Ela pediu, ao colega, caneta e borracha 

emprestadas. 

(D) É permitido a entrada de cães. 

(E) Precisam-se de bons vendedores. 

 

 

 

QUESTÃO 08 

Observe a tira, abaixo: 

 

As lacunas da charge devem ser preenchidas, 

correta e respectivamente, por: 

(A) Por que / Porquê. 

(B) Porque / Por quê.  

(C) Por que / Por que. 

(D) Porquê / Por quê. 

(E) Por que / Porque. 

 

QUESTÃO 09 

Sobre o uso da crase, seu uso é facultativo em: 

 

(A) O governo inglês colocou um navio à 

minha disposição. 

(B) Havemos de pô-los à fuga, não será difícil. 

(C) Nas latitudes mais elevadas acredita-se às 

vezes em grande aurora boreal. 

(D) O vento levava então o Vitória à noroeste. 

(E) Duas letras gravadas à rocha apareciam 

com toda a nitidez. 

https://www.educamaisbrasil.com.br/enem/lingua-portuguesa/verbo
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QUESTÃO 10 

Leia o pequeno poema, abaixo: 

 

Edna Frigato, na construção de seu pequeno 

poema, utiliza-se de um recurso estilístico, 

denominado: 

 

(A) Prosopopeia. 

(B) Metáfora. 

(C) Metonímia. 

(D) Sinestesia. 

(E) Anacoluto. 

 

MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO 

LÓGICO 

QUESTÃO 11 

O valor de 
(0,023 ∙ 0,074) 

0,02
 é: 

(A) 0,0851. 

(B) 0,0095. 

(C) 0,1459. 

(D) 0,00175 

(E) 0,000007. 

 

QUESTÃO 12 

Um homem estava capinando um terreno 

quadrado de área 36 𝑚2 . Até a hora de seu 

almoço, ele havia capinado, exatamente, 25 

𝑚2, então a área que ficou restando para ele 

capinar, após o almoço, foi de: 

(A) 16 𝑚2. 

(B) 12 𝑚2. 

(C) 9 𝑚2. 

(D) 11 𝑚2. 

(E) 3 𝑚2. 

 

 

 

QUESTÃO 13 

Em uma piscina de bolinhas, há 3 000 bolas de 

diversas cores. Destas, sabe-se que 690 são 

brancas. Então a razão do número de bolas 

brancas pelo número de bolas, no total, é de: 

(A) 0,23. 

(B) 0,33. 

(C) 0,45. 

(D) 0,67. 

(E) 0,05. 

 

QUESTÃO 14 

Uma merendeira de uma escola cozinha 6 Kg 

de arroz para os 200 alunos.  Em um certo dia, 

foram apenas 130 alunos, então a quantidade 

necessária de arroz para esse dia, foi de: 

(A) 5 Kg. 

(B) 4,5 Kg. 

(C) 4,2 Kg. 

(D) 3,9 Kg. 

(E) 2,4 Kg. 

 

QUESTÃO 15 

O máximo divisor comum entre os números 

64, 96, 140, é: 

(A) 2. 

(B) 3. 

(C) 4. 

(D) 8. 

(E) 16. 
 

ATUALIDADES 

QUESTÃO 16 

__________ é o Estado do Brasil que mais 

produziu medalhistas, nas Olimpíadas em 

Tóquio, 2021. ____________ aparece em 

segundo lugar no "ranking" estadual, com 

quatro medalhas e ___________ vem na 

sequência, com três.  

Preenchem, correta e respectivamente, as 

lacunas: 

(A) São Paulo - Bahia - Rio Grande do Norte 

(B) São Paulo - Bahia - Rio Grande do Sul 

(C) Bahia - Rio Grande do Sul - Maranhão 

(D) Bahia - Maranhão - Rio Grande do Norte 

(E) São Paulo - Bahia – Maranhão 
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QUESTÃO 17 

“Quatro anos depois de deixar a Casa Branca, 

_______ voltará à sede do governo dos Estados 

Unidos. Mas, desta vez, será ele quem liderará 

o país. Com a apuração, praticamente, 

concluída na maioria dos Estados-chave, ele 

conseguiu alcançar 273 dos 538 votos do 

Colégio Eleitoral, segundo projeção da BBC. 

Ele derrotou o atual presidente, Donald Trump, 

em uma eleição acirrada e atípica, realizada em 

meio à pandemia do novo coronavírus.” 
Fonte: BBC, 7 novembro 2020.  

Preenche, corretamente, a lacuna: 

(A) Joe Biden 

(B) George Bush 

(C) Bill Clinton 

(D) Barack Obama 

(E) Jimmy Carter 

 

QUESTÃO 18 

O homem negro de 46 anos, que em nenhum 

momento apresentou resistência, durante a 

abordagem policial, afirmou mais de 20 vezes 

que não conseguia respirar, durante os nove 

minutos, em que o policial permaneceu 

ajoelhado sobre seu pescoço, o sufocando até a 

morte. O caso gerou uma onda de protestos 

contra o genocídio negro, nos Estados Unidos 

e no mundo. 

O ex-policial branco Derek Chauvin foi 

condenado a 22 anos e meio de prisão pelo 

assassinato do cidadão estadunidense negro 

_______, de 4, em maio de 2020.  

Preenche corretamente a lacuna:  

(A) Andre Hill 

(B) George Floyd 

(C) Sean Monterrosa 

(D) Ma’Khia Bryant 

(E) Andrew Brown Jr. 

 

 

 

QUESTÃO 19 

O Brasil cumpriu a participação nos Jogos 

Paralímpicos de Tóquio 2021, ficando na ____ 

posição, com a conquista de ____ medalhas no 

total. Essa foi a melhor campanha dos atletas 

brasileiros, na história dos Jogos. 

Preenchem, corretamente, as lacunas: 

(A) 15ª - 34 

(B) 13ª - 38 

(C) 11ª - 41 

(D) 9ª - 56 

(E) 7ª - 72  

QUESTÃO 20 

(  ) O Talibã é um grupo fundamentalista que 

atua, no Afeganistão, desde os anos 1990. Com 

uma visão extremista da religião islâmica, a 

agremiação atua tanto de forma política quanto 

militar.  

(  ) A origem do Talibã deu-se, após a Guerra 

Afegã-Soviética, que aconteceu de 1979 a 

1989.  

(  ) Os grupos paramilitares que lutaram na 

Guerra Afegã-Soviética, chamados 

mujahedins, tinham apoio logístico e 

treinamento dos Estados Unidos e da 

Inglaterra.  

(  ) Entre 1996 e 2001, o Talibã foi o governo 

de fato do país, com o nome de Emirado 

Islâmico do Afeganistão.  

(  ) Após o ataque da Al-Qaeda às Torres 

Gêmeas, em 2001, o governo dos Estados 

Unidos, invadiu o Afeganistão, dando início à 

chamada "Guerra ao Terror". A ofensiva foi 

intensa e, em cerca de dois meses, o governo 

do Talibã havia sido deposto. 

(  ) Em fevereiro de 2020, já com controle 

territorial significativo, no país, o Talibã 

derrotou o governo dos Estados Unidos, que 

assinou um acordo de paz que determinava o 

fim da ocupação estrangeira no país. 

Julgue as afirmativas com V para verdadeira e 

F para falsa.  

(A) V - V - V - F - F - F 

(B) V - F - V -F - V - F 

(C) V - V - V - V - V - F 

(D) F - V - F - V - V - F 

(E) V - V - F - F - V – F 
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NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

QUESTÃO 21 

No Power Point 2010, podemos alinhar, 

automaticamente, os objetos, mas há um tipo 

de alinhamento que não é possível ser feito de 

forma automática. Assinale, abaixo, qual a 

única forma de alinha que não é possível de 

forma automática. 

 

(A) Distribuir Horizontalmente. 

(B) Alinhar ao Meio. 

(C) Alinhar à Esquerda. 

(D) Centralizar. 

(E) Alinhar Diagonalmente. 

 

QUESTÃO 22 

Da lista de extensões, abaixo, tem uma que é 

proibida de ser enviada por e-mail. Marque, 

abaixo, qual é essa extensão proibida de ser 

enviada por e-mail. 

 

(A) jpeg. 

(B) mp4. 

(C) ALAC. 

(D) ogg. 

(E) wsf. 

 

QUESTÃO 23 

Da lista de protocolos, abaixo, assinale o que 

que responsável por enviar e-mails. 

 

(A) POP. 

(B) IMAP. 

(C) TCP. 

(D) SMTP. 

(E) IP. 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 24 

Complete o texto abaixo com a opção correta. 

 

“Uma URL é, basicamente, o endereço virtual 

de uma página ou website. A sigla tem origem 

na língua inglesa e significa 

___________________________ 

(Localizador Uniforme de Recursos, em 

tradução livre) 
https://www.techtudo.com.br/noticias/2020/02/o-que-e-url-entenda-o-

endereco-de-sites-mobile-e-portais-da-internet.ghtml 

 

(A) Uniform Resource Locator. 

(B) Unicode Resoruce Locator. 

(C) Unimode Resource Locator. 

(D) Uniform Restore Locator. 

(E) Unicode Restore Locator. 

 

QUESTÃO 25 

Existem pastas que podem exibir o conteúdo, 

porém determinados usuários podem 

manipular os arquivos, só que outros não têm 

acesso nem mesmo para abrir esses arquivos. 

Assinale, abaixo, o termo usado para 

classificar esse tipo de concessão. 

 

(A) Acesso. 

(B) Permissão. 

(C) Proibição. 

(D) Acordo. 

(E) Consentimento. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO 26 

É uma característica das contas de despesas: 

Assinale a alternativa correta. 

(A) Pertencem ao passivo. 

(B) São credoras. 

(C) Compõem o Balanço Patrimonial. 

(D) Diminuição do lucro ou aumento do 

prejuízo. 

(E) Compõem a Demonstração do Fluxo de 

Caixa. 

 

https://www.techtudo.com.br/noticias/2020/02/o-que-e-url-entenda-o-endereco-de-sites-mobile-e-portais-da-internet.ghtml
https://www.techtudo.com.br/noticias/2020/02/o-que-e-url-entenda-o-endereco-de-sites-mobile-e-portais-da-internet.ghtml
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QUESTÃO 27 

É uma estrutura ordenada de contas 

patrimoniais e de resultados que representam, 

qualitativamente, todas as operações, 

comumente, realizadas pela empresa. 

O conceito acima refere-se ao/à: 

(A) Plano de contas. 

(B) Orçamento. 

(C) Balanço Patrimonial. 

(D) Demonstração do resultado do exercício. 

(E) Ativo circulante. 

QUESTÃO 28 

O que o passivo e o patrimônio líquido 

representam? 

(A) A aplicação dos recursos. 

(B) A destinação dos recursos 

(C) A disposição dos recursos. 

(D) A origem dos recursos. 

(E) A composição dos recursos. 

QUESTÃO 29 

Como podemos classificar a conta capital a 

integralizar? 

(A) Sintética e credora. 

(B) Analítica e devedora 

(C) Sintética e devedora. 

(D) Analítica e redutora de patrimônio líquido. 

(E) Sintética e redutora de passivo. 

QUESTÃO 30 

A depreciação do período deve ser, 

normalmente, reconhecida no: 

Assinale a alternativa correta. 

(A) Resultado. 

(B) Ativo. 

(C) Passivo. 

(D) Patrimônio Líquido. 

(E) Orçamento. 

 

QUESTÃO 31 

A empresa Livros LTDA comprou um veículo 

no valor de R$ 32.000,00. Sabendo que a taxa 

de depreciação é 20%, anualmente, qual o 

valor da depreciação mensal? 

(A) R$ 640,00. 

(B) R$ 533,33. 

(C) R$ 669,36. 

(D) R$ 320,00. 

(E) R$ 832,47. 

QUESTÃO 32 

Qual o lançamento contábil a ser feito pelo 

pagamento de adiantamento salarial?  

(A) D – Folha de pagamento (Conta de 

despesa).  

C – Adiantamento Salarial (Ativo Circulante). 

(B) D – Adiantamento Salarial (Ativo 

Circulante)  

C – Banco Cta. Movimento - XYZ (Ativo 

Circulante). 

(C) D – Salários a Pagar (Passivo Circulante)  

C – Folha de pagamento (Conta de despesa).  

(D) D – Salários a Pagar (Passivo Circulante)  

C – Adiantamento Salarial (Ativo Circulante).  

(E) D – Adiantamento Salarial (Ativo 

Circulante)  

D – Salários a Pagar (Passivo Circulante). 

QUESTÃO 33 

O ____________ é um ativo não monetário 

identificável sem substância física. 

Assinale a alternativa que preenche, 

corretamente, a lacuna do texto: 

(A) Imobilizado. 

(B) Compensado. 

(C) Circulante. 

(D) Diferido. 

(E) Intangível. 
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QUESTÃO 34 

A empresa Vendinhas apurou seu estoque, no 

início de 2020, em R$32.000,00. Durante o ano 

de 2020, realizou compras no valor de 

R$18.000,00, e terminou o ano com o estoque 

calculado em R$27.000,00. Qual o custo das 

mercadorias vendidas em 2020? 

(A) R$ 23.000,00. 

(B) R$ 27.000,00. 

(C) R$ 25.000,00. 

(D) R$ 21.000,00. 

(E) R$ 22.000,00. 

QUESTÃO 35 

Um dos clientes da empresa Vendinhas 

adquiriu 8 unidades de um produto que, 

durante o transporte das mercadorias, sofreram 

avarias. A empresa Vendinhas decidiu 

conceder um abatimento de R$1,50 por 

unidade ao cliente. Qual o lançamento a ser 

realizado pelo abatimento na venda por 

mercadoria avariada? 

(A) D – Abatimento sobre vendas (Passivo 

Circulante).  

C – Clientes (Ativo Circulante).  

(B) D – Abatimento sobre vendas (Passivo 

Circulante).  

C – Receita com abatimento (Conta de 

resultado).  

(C) D – Receita com abatimento (Conta de 

resultado).  

C – Débito com Clientes (Passivo Circulante).  

(D) D – Abatimento sobre vendas (Conta de 

resultado).  

C – Clientes (Ativo Circulante).  

(E) D – Abatimento sobre vendas (Passivo 

Circulante).  

C – Débito com Clientes (Passivo Circulante).  

 

 

 

 

QUESTÃO 36 

A _______________ consiste na alocação 

sistemática do valor amortizável de ativo 

intangível ao longo da sua vida útil, ou seja, o 

reconhecimento da perda do valor do ativo ao 

longo do tempo. 

Assinale a alternativa que preenche, 

corretamente, a lacuna do texto: 

(A) Depreciação. 

(B) Despesa. 

(C) Amortização. 

(D) Receita. 

(E) Exaustão. 

QUESTÃO 37 

A empresa Vendinhas apresentou os seguintes 

saldos, no final de 2020: 

Receita: R$55.000,00 

Deduções de Vendas: R$5.000,00 

Custo das mercadorias vendidas: R$23.000,00 

Despesas operacionais: R$7.000,00 

Considerando os dados, acima, qual o 

resultado do exercício? 

(A) R$ 27.000,00. 

(B) R$ 20.000,00. 

(C) R$ 22.000,00. 

(D) R$ 32.000,00. 

(E) R$ 28.000,00. 

 

QUESTÃO 38 

O que diferencia a região circulante da não-

circulante, tanto do Ativo quanto do Passivo, é 

o prazo de ____________. 

Assinale a alternativa que preenche, 

corretamente, a lacuna do texto: 

(A) Desobrigação. 

(B) Contingência. 

(C) Obrigatoriedade. 

(D) Exigibilidade. 

(E) Entrega. 
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QUESTÃO 39 

Deve-se optar pelo menor valor para o ativo e 

o maior valor para o passivo, sempre que as 

opções forem, igualmente, adequadas. 

O conceito, acima, refere-se a qual princípio 

contábil? 

(A) Oportunidade. 

(B) Prudência.  

(C) Competência. 

(D) Entidade. 

(E) Continuidade. 

QUESTÃO 40 

A definição de ativo apresenta os seguintes 

elementos:  

I - É um recurso controlado pela entidade. 

II - Como resultado de eventos passados. 

III - Cuja liquidação espera-se que resulte em 

saída de recursos capazes de gerar benefícios 

econômicos. 

IV - Do qual se espera que resultem futuros 

benefícios econômicos para a entidade. 

Está correto o que se afirmar em: 

(A) II, III e IV. 

(B) II e IV. 

(C) I, II e III. 

(D) I, II e IV. 

(E) I e III. 

QUESTÃO 41 

A empresa Papeis & LTDA apresentou, em 

2020, os seguintes saldos: 

Ativo Circulante: R$ 54.000,00 

Estoque: R$ 18.000,00 

Ativo não circulante: R$ 31.000,00 

Passivo Circulante: R$ 48.000,00 

Com base nos dados, acima, qual o índice de 

liquidez corrente? 

(A) 1,51. 

(B) 1,77. 

(C) 2,15. 

(D) 2,10. 

(E) 1,12. 

QUESTÃO 42 

O que compreende o custo indireto? 

(A) Os gastos com materiais, mão de obra e 

Gastos Gerais de Fabricação aplicados 

indiretamente na fabricação dos produtos. 

(B) A soma dos gastos com bens e serviços 

aplicados ou consumidos na fabricação de 

outros bens. 

(C) Os gastos com materiais, mão de obra e 

Gastos Gerais de Fabricação aplicados 

diretamente na fabricação dos produtos. 

(D) As alterações no volume da produção. 

(E) A variação de um período para outro. 

QUESTÃO 43 

Em relação ao volume de produção, os custos 

podem ser:  

Assinale a alternativa correta. 

(A) Diretos e indiretos. 

(B) Simples e composto. 

(C) Fixos ou Variáveis. 

(D) Operacionais e não operacionais. 

(E) Semifixos e semivariáveis. 

QUESTÃO 44 

A fábrica de pães Pãezinhos e cia irá realizar 

uma venda interna com os seguintes dados: 

Produtos: R$ 12.000,00 

Frete cobrado na nota fiscal: 1.000,00 

Despesas diversas cobradas na nota fiscal: R$ 

200,00 

Sabendo que a alíquota do IPI é 10%, qual o 

valor do IPI destacado, na nota fiscal? 

(A) R$ 1.200,00. 

(B) R$ 1.300,00. 

(C) R$ 1.220,00. 

(D) R$ 1.320,00. 

(E) R$ 1.270,00. 
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QUESTÃO 45 

Utilizando todos os dados da questão anterior, 

inclusive o valor do IPI, e sabendo que a MVA 

original do produto é 40%, calcule a base de 

cálculo do ICMS substituição tributária. 

Assinale a alternativa correta. 

(A) R$ 20.323,00. 

(B) R$ 18.480,00. 

(C) R$ 20.020,00. 

(D) R$ 19.558,00. 

(E) R$ 18.788,00. 

 

QUESTÃO 46 

Sobre o pagamento por estimativa do IRPJ 

(Imposto de Renda Pessoa Jurídica) é correto 

afirmar: 

Assinale a alternativa correta. 

(A) O imposto a ser pago, mensalmente, será 

determinado mediante a aplicação, sobre a 

base de cálculo, da alíquota de nove por cento. 

(B) A pessoa jurídica que optar pelo 

pagamento do imposto por estimativa deverá 

apurar o lucro real, nos dias 31 de março, 30 de 

junho, 30 de setembro e 31 de dezembro de 

cada ano-calendário. 

(C) A parcela da base de cálculo, apurada 

mensalmente, que exceder a R$ 20.000,00 

(vinte mil reais) ficará sujeita à incidência de 

adicional de imposto de renda à alíquota de dez 

por cento. 

(D) Nos casos de incorporação, fusão ou cisão, 

a apuração da base de cálculo e do imposto de 

renda devido será efetuada, em 31 de Março. 

(E) Para efeito de determinação do saldo de 

imposto a pagar ou a ser compensado, a pessoa 

jurídica não poderá deduzir do imposto 

nenhum valor. 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 47 

É o denominador comum de todos os limites 

da Lei de Responsabilidade Fiscal. Sobre ela é 

que serão calculados os percentuais de gasto de 

pessoal, de despesas previdenciárias, de 

serviços de terceiros, da reserva de 

contingência e da dívida consolidada. 

O conceito, acima, refere-se à/ao/aos: 

(A) Dívida fundada. 

(B) Receita corrente líquida. 

(C) Plano plurianual. 

(D) Dívida pública. 

(E) Restos a pagar. 

QUESTÃO 48 

Qual das alternativas, abaixo, é um exemplo de 

receita corrente? 

(A) Alienação de Bens.  

(B) Operações de Crédito. 

(C) Amortizações de Empréstimos. 

(D) Transferências de Capital. 

(E) Receita de Serviços.  

QUESTÃO 49 

O que compreende a dívida fundada? 

(A) Os débitos de curto prazo, que variam, 

constantemente, de valor e cujo pagamento. 

(B) Os débitos provenientes da inscrição da 

dívida ativa de origem tributária ou de origem 

diversa. 

(C) As receitas da dívida ativa tributária 

relativa aos impostos, bem como juros e 

multas, eventualmente, incidentes. 

(D) Os compromissos de exigibilidade 

superior a doze meses, contraídos para atender 

a desequilíbrio orçamentário ou a 

financiamento de obras e serviços públicos. 

(E) Os restos a pagar, os serviços da dívida a 

pagar, os depósitos e os débitos de tesouraria. 
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QUESTÃO 50 

Deverão ser incluídos, no orçamento, todos os 

aspectos do programa de cada órgão, 

principalmente, aqueles que envolvam 

qualquer transação financeira ou econômica.  

A afirmativa, acima, refere-se a qual princípio 

orçamentário? 

(A) Anualidade. 

(B) Exclusividade.  

(C) Universalidade.  

(D) Equilíbrio. 

(E) Clareza. 

  

 

 

 


